

EL DIARIO DE MURCIA

Dirección: Calle de la Sociedad, 10.

PERIODICO PARA TODOS.

Precio: cuatro reales al mes.



EL SEÑOR D. Antonio Alearáz Megias

falleció ayer tarde en esta ciudad

R. I. P.

Su afligida esposa, hijos, hijos políticos, hermanos, nietos,
y demás familia

Suplican á sus amigos que encomienden á Dios su alma y asistan
al entierro que se verificará esta mañana á las nueve en la parro-
quia de San Andrés, por cuyo favor le anticipan las gracias.

Murcia 14 de Abril de 1892.

Casa mortuoria: Calle de Santiago, núm. 22.

No se reparten esquelas.

JESUCRISTO

SU DIVINIDAD DEMOSTRADA HASTA EN SU MUERTE

Habia en Grecia un ilustre ateniense, perteneciente á una de las más distinguidas familias, dotado de tan brillante y poderosa inteligencia como nobilísimo corazón, hombre tan versado en las ciencias como docto en las supersticiones del gentilismo, de tan reconocida probidad y rectitud tan inquebrantable, que llegó, á pesar de su juventud, á ocupar los primeros puestos en la magistratura, mereciendo, á poco, ser elevado á la dignidad de juez del areópago, tribunal el más augusto y respetable entonces en la culta Atenas. Se encontraba á la sazón en Heliópolis, á donde había ido para ampliar sus conocimientos en las ciencias matemáticas, cuando le sorprendió allí aquel famoso eclipse de sol, ocurrido precisamente en los momentos mismos en que estaba agonizando en una cruz un pobre reo condenado á muerte en Jerusalem.

Nuestro ateniense no tenía siquiera noticia de la existencia de aquel desgraciado reo, ni menos podía adivinar el terrible y sangriento drama que á aquella hora se estaba ejecutando en Jerusalem. Pero, conocedor como era de las leyes astronómicas, calculaba solamente que era de todo punto imposible aquel extraño y jamás visto fenómeno de eclipsarse el sol, precisamente en los momentos en que la luna se encontraba en la parte opuesta de la órbita, por hallarse en Plenilunio. Admirado nuestro joven de tan raro acontecimiento, aborto y fuera de sí, al verse tan inesperadamente sorprendido por aquella densa oscuridad, tan contraria á las leyes naturales, exclama sobrecogido de espanto y de terror: «O el universo perece, ó el autor de la naturaleza padece.»

¡A cuantas reflexiones se presta este hecho histórico tan conocido de todos! Mientras hoy día un abyecto y degradante materialismo tiene al hombre encorvado sobre la tierra bajo enorme y pesada losa de plomo que no le deja levantar su cabeza y volar á regiones superiores en las cuales se encuentra de seguro la verdadera luz, y en las que plácidamente se respira un aire más puro y libre, vemos, en cambio, hace diez y nueve siglos á un Dionisio Areopagita, gentil y todo como es, elevarse por el simple conocimiento de las leyes naturales á la contemplación

del autor de la naturaleza, á quien considera en aquellos momentos padeciendo de asombrosa y extraña manera, si bien desconocida para él. Grandes y espantosas debieron de ser aquellas tinieblas en pleno día, cuando á este gentil solo se ocurre el pensar que tal perturbación de las leyes físicas, ó llevaba consigo la destrucción total del universo, ó significaba un grito de dolor, una enérgica protesta de la naturaleza entera contra los crueles sufrimientos de su soberano autor.

Lo que más llama la atención es que nuestro ilustrado ateniense ignoraba por completo la terrible tragedia que en aquella misma hora se acababa de realizar en Jerusalem. Es más. Aun dado caso que de ella hubiera tenido conocimiento, aun suponiendo que hubiera sido testigo presencial del hecho, no era posible que hubiera llegado á sospechar ni remotamente que aquel desdichado reo, que acababa de morir en una cruz, era de diferente condición de la de los demás hombres. Dadas sus profundas convicciones gentílicas de entonces, ninguna relación hubiera encontrado entre el fenómeno que tanto le sorprendía y la muerte de aquel desventurado criminal. Era muy natural que solo hubiera visto en aquel hecho uno de tantos reos sentenciados por los tribunales á expiar sus delitos en una cruz, castigo muy frecuente en aquella época. ¿Cómo había de haber recelado, ni por un momento siquiera, que la muerte de aquel revoltoso, embaucador ó visionario era la causa de tan siniestro y pavoroso desequilibrio y desconcierto de la naturaleza?

Hallándose, pues, á tanta distancia de Jerusalem, y no teniendo noticia de la existencia de aquel reo, ¿qué presentimiento secreto, qué impulso misterioso le hizo prorrumpir en aquella sentida exclamación? Admitamos por un momento que, dados sus conocimientos astronómicos, hubiera creído presenciar un gran cataclismo en la naturaleza. Pero, ¿cómo se explica humanamente que relacionase el cataclismo con los crueles padecimientos de su divino autor? ¿De dónde, siendo él gentil, pudo tener inspiración? Y, si fué inspiración, ¿de quien la recibiría?

Falta averiguar, dice la incredulidad, la realidad de ese eclipse, ó de esas tinieblas referidas en el evangelio. ¿De veras? ¿Pensais, acaso, que el cristianismo no posee más pruebas que el simple relato de los evangelistas? Aunque no hubiera

otras pruebas en corroboración de su aserto, bastarían y sobrarían para nosotros las declaraciones de unos hombres que firmaron con sus sangre sus escritos. «Yo creo, decía Pascal, á testigos que se dejan matar por asegurar lo que han visto.» Y es muy racional esta creencia. Porque no cabe en cabeza humana el creer que haya un solo hombre que tenga el capricho de perder la vida sin interés alguno para él, y solo por darse el placer de atestiguar lo que no ha visto y sabe, por lo tanto, que es mentira.

Pero hay más. De ese eclipse de sol, de esas tinieblas, dan cuenta, no solo los evangelistas, sino también filósofos é historiadores de aquella época, como Luciano, Flegon, sabio famoso gentil y libertino del emperador Adriano, Filemon y otros. En los archivos romanos de los primeros siglos de nuestra era se conservaba también la noticia de este fenómeno. Tanto es así, que el gran Tertuliano apelaba á este medio de prueba contra los incrédulos de su tiempo: «Este hecho, les decía, se conserva en vuestros archivos públicos.» Orígenes se servía de este fenómeno y del espantoso terremoto ocurridos en la muerte de Jesús, para probar su divinidad. Y Luciano, antes gentil, mártir después, decía á sus jueces. «Consultad vuestros anales, y en ellos encontrareis que en tiempo de Pilatos, y durante el suplicio de Cristo, el sol se oscureció al medio día, hasta al punto de no verse luz alguna.» Talus, ó Tallos, según otros, historiador griego, también refiere el hecho de las tinieblas milagrosas en el libro 3.º de sus Historias siríacas, las cuales escribió en el siglo primero de nuestra era. Pero ¿á qué recurrir á más testimonios, cuando el gentil Dionisio Areopagita dió después su vida por certificar la verdad de aquel eclipse extraordinario presenciado por él, y al cual debió su conversión, al oír con agradable sorpresa de labios de San Pablo, en las conferencias que con él tuvo, cuando el santo apóstol fué á predicar á Atenas, que aquel sobrenatural eclipse, que tanto le había sobrecogido, había coincidido puntualmente con la hora misma de la muerte del divino Salvador?

¡Ah, soberano Jesús mío! Vos, que tantas pruebas de vuestra divinidad disteis en vida, ¿las iríais á escasear en vuestra muerte y después de ella, dejando así abandonados y sin defensa á aquellos mismos á quienes encargasteis la predicación de vuestra bienhechora y celestial doctrina, y á los que después hemos tenido la dicha de creerla y profesarla? Imposible. Tal desamparo, tal carencia de pruebas para llevar el convencimiento de vuestra divinidad hasta en vuestra misma muerte al ánimo más incrédulo y refractario, no hubiera sido propio de vuestro inagotable amor y de vuestra soberana justicia. No hubiera sido propio de vuestro divino amor, por cuanto siendo, como sois, la verdadera luz del mundo, y queriendo, como queréis, la salvación de todos los hombres, no habíais de privarles de toda cuanta luz pudieran necesitar sus almas para lograr tan suspirado fin. Tampoco hubiera sido propio de vuestra esencial justicia, porque de este modo, con tan numerosas é irrefragables pruebas como habeis dado de vuestra divina misión en vida y muerte, no cabe ya disculpa en el que se niega y resiste á reconocer y adoraros como verdadero Hijo de Dios vivo. ¡Ah! ¿Con qué profunda verdad aseguraba alborozado el sublime cantor de vuestras misericordias que todo lo habíais dispuesto con sabiduría y prevision! Libre es el hombre, por desgracia,

para no amaros, si no quiere. Pero no será libre jamás para eludir la pena inherente á su voluntaria obstinación, porque tantos y tantos y tan sobrenaturales medios le habeis procurado para que abra sus ojos á la luz, que ya no tiene ni sombra de pretexto para imputaros su desgracia.

Otro de los testimonios con que el adorable Redentor del mundo quiso acreditar en su muerte que era al autor de la naturaleza toda, fué el espantoso terremoto que hizo abrirse los más enormes peñascos. También la incredulidad se sonríe y niega su asentimiento á este fenómeno extraordinario, diciendo que los apóstoles de Jesús, poseídos de miedo, fueron los únicos que sintieron el terremoto. ¿Lo creéis así de veras? Pues entonces tendreis que suponer necesariamente que también se hallaría más adelante poseído de miedo el gentil Flegon, que dió cuenta del terremoto, añadiendo que arruinó muchas casas en Nicea, ciudad de Bitinia. Y también estuvieron poseídos de miedo, andando los siglos, un Enrique Maundrell, célebre viajero inglés, que con catorce ingleses más visitó á Jerusalem el año 1697, y dá cuenta del peñasco abierto por el terremoto en su *Viaje de Alepo á Jerusalem*; y un Tomás Shaw, otro viajero inglés, doctor en Medicina y Teología, Profesor de Griego, Rector de Braunley, y honorable miembro de la Real Sociedad de Londres; y un Juan Millar, publicista escocés, Catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Glasgow; y un Flemming, que, de conformidad con los anteriores, declara y sostiene en su *Christology* que el peñasco del Calvario no está abierto, según las venas de piedra, sino de un modo evidentemente sobrenatural. Y también estaría poseído de miedo aquel naturalista inglés, citado por Flemming en su mencionada obra *Christology*, tomo 2.º pág. 97, el cual empezó á recorrer los Santos lugares sonriéndose desdeñosamente de las historias que de ellos le referían los sacerdotes católicos, pero que, al llegar al peñasco y examinar él mismo las hendiduras abiertas por el terremoto, no pudo menos de exclamar sorprendido: «Desde ahora comienzo á ser cristiano. Estoy convencido de que el quebrantamiento de este peñasco no puede ser efecto de un terremoto ordinario y natural. Tal conmoción hubiera separado, en verdad, con sus sacudimientos las diferentes vetas ó lechos que componen su masa; pero lo hubiera hecho siguiendo las venas que las distinguen, rompiendo sus juntas por donde estuvieren más flojas. Así he observado que sucede en otros peñascos quebrantados por los terremotos, y la razón persuade que esto es lo más conforme. Pero aquí todo es al contrario: el peñasco se halla abierto transversalmente: la rotura cruza por las venas de un modo extraño y sobrenatural. Veo, pues, clara y demostradamente que este ha sido puro efecto de un milagro, que ni el arte ni la naturaleza podían producir. Por lo tanto, doy gracias á Dios de haberme traído aquí para contemplar este monumento de su maravilloso poder, el cual muestra tan á las claras la divinidad de Jesucristo.»

Pero á qué recurrir al testimonio de afamados extranjeros, teniéndolo tan reciente en nuestra misma España, y hasta en nuestra querida Murcia? Hable aquí por nosotros nuestro entrañable amigo, el popular é ilustrado cuanto virtuoso y ejemplar profesor D. José María Fuentes, que, con ciento ochocientos más, tuvo la dicha, ahora el año 81, de introdu-

cir su propia mano en la misma profunda grieta del prodigioso peñasco. Vivo está en Valencia nuestro digno compañero, el docto Catedrático de aquel Instituto, don Manuel Polo y Peyrolón, quien también puede dar fé de la misma maravilla, por haber sido uno de los peregrinos en aquella piadosa expedición. Pueden así mismo responder de la verdad de este prodigio los ilustrados compañeros de peregrinación Sres. Doctor Calvet de Barcelona, Juliá, Castell, Rodríguez, Freixá y otros muchos que sentimos no poder enumerar por temor de hacernos difusos.

Desengáñese la incredulidad. Es inútil fatigarse en rebuscar argucias para combatir la divinidad del adorable Redentor del mundo. Jesucristo ha dejado tan patentemente, y por tan diversos, multiplicados y maravillosos medios, demostrada su divinidad en vida, en muerte, y después de su muerte, que, al cabo de diez y nueve siglos, se encuentra todavía en situación de poder decir á la impiedad lo que un día dijo á los contumaces fariseos: «Hasta las piedras clamarán». (1) Y en efecto. Ahí está el peñasco del Calvario proclamando á grito herido su divinidad.

Hoy, que las ciencias de observación y experimento se niegan, con muy buen acuerdo, á admitir como cierto todo aquello que no esté plenamente comprobado por los hechos, será razón que ante los hechos que dejamos consignados, se baje humilde la cabeza y se exclame, como en aquel memorable día exclamaron al pie de la cruz el centurion romano y los que con él estaban guardando á Jesús, al presenciarse ellos también atemorizados los extraordinarios sucesos que acabamos de referir: «Verdaderamente este hombre era Hijo de Dios.» (2)

JOSÉ SANTIAGO ORTS.

(1) San Lucas—19—40.

(2) San Mateo—27—54.

LO DEL DIA.

¡Qué silencio tan augusto el que hoy reina en la ciudad! Las campanas de las torres han enmudecido ya y hasta el sábado de gloria no volverán á sonar.

De los carruajes no se oye el trepidante rodar ni del martillo en el yunque el golpe dado á compás.

También dentro de nuestra alma hay dulce tranquilidad para gozar la dulzura piadosa de meditar.

Hoy Jesús reina en las almas con influencia celestial y las llama y las convida desde la urna del altar, para que vivan con Él siquiera un día no más, un día por todo el año, en amable intimidad.

—Deja siquiera este día tus angores y tu afán, alma pobre de mi vida, y ven aquí á descansar; ven—le dice Jesucristo—ven á mi templo y verás como consuelas tus penas y sientes tu dignidad.—

Y el alma sienta en el templo lo que no puede explicar; en el silencio y quietud presente la eternidad, en sus recuerdos lo breve de esta vida terrenal, en sus congojas lo justo que es sufrir para gozar, y en su fé que resucita ante el divino ideal se siente con alas propias para subir y volar.—

El movimiento, el ruido, son ciertamente y serán señales y sacudidas de la vida material; pero así como las máquinas y cuanto inventado se ha

no han nacido entre el tumulto de los que vienen y van, sino en el tranquilo estudio del sabio y su soledad, así lo que más nos sirve á nosotros para andar

más derechos por el mundo y con más fuerza moral, es lo que pensamos hoy, si es que queremos pensar algo sério de la vida y de lo que importa más.

A MARÍA SANTISIMA EN SU SOLEDAD.

(A mi amigo el correcto escritor é inspirado poeta D. Manuel Ossorio y Bernard.)

Ved la Madre de Dios atribulada sola con sus pesares, como nave deshecha, abandonada en procelosos mares. Vedla sufrir dolor grande y profundo, por angustia mortal el alma herida, al ver que ha muerto el Creador del mundo, divina fuente de la eterna vida. Vedla; en su Soledad no muestra enojos, pues cuando al cielo alguna vez invoca, es con el llanto amargo de sus ojos y los tristes suspiros de su boca. Y aunque ni un solo instante de su mente se aleja el recuerdo tenaz, de los agravios que recibió su Hijo, ni una queja lanzan sus mustios, congojosos labios.

Virgenes de Sion puras y hermosas; virgenes de las cumbres del Carmelo; virgenes que habitais en las frondosas verdes faldas del Líbano, que al cielo dan sus emanaciones olorosas. Virgenes de la plácida ribera del lago Tiberiades, venid, soldad al viento vuestra abundosa y larga cabellera; arracad de la sien las bellas flores, deshejadlas, verted copioso llanto hijo del mas profundo sentimiento; pues se halla presa de mortal quebranto sufriendo el cruel rigor de los dolores, los mas hondos pesares, sola y abandonada, la Reina de los místicos Cantares, aquella que en Samir fué coronada.

Alados Serafines, vuestras arpas de oro hoy cubrid con los mas negros crespones símbolo del pesar; vertiendo lloro dejad del almo cielo las regiones, y en funerario coro descended á la tierra y plegando las alas postraos ante una Madre dolorida á quien ha declarado el pesar guerra. Ella vió padecer al Ser divino objeto del amor de sus amores; cómo Mártir sufrir, perder la vida á impulso de los mas crueles horrores. Despues de recibir muerte afrentosa, vió dar á su cadáver sepultura, y encerrado quedar bajo una losa al que tiene su trono allá en la altura.

Naturaleza toda triste gime ante la pena que su pecho oprime, paloma del Tabor; cándido lirio, triste bruma del mar de Galilea, rosa de Jericó, bendita palma agitada por auras de martirio que aniquilan la vida de tu alma. El ave en la enramada no gorjea no despliega sus hojas el capullo ni en las ramas del dulce sicomoro gime el viento, y acalla su murmullo la corriente del plácido arroyuelo donde hoy retrata su tristeza el cielo.

¡Oh! quien tuviera Madre Sacrosanta el acento sublime de Isaías, los amargos lamentos del triste Jeremias,

cuando el ¡ay! de Salen, la Ciudad Santa, profetizaba los terribles dias. Tan solo así lograra, Virgen pura, espresar cual debiera tu pesar, desamparo y amargura; el intenso dolor, la pena fiera, el prolongado duelo, la horrible soledad en que te hallas, el hondo desconsuelo, y la negra aflicción con que batallas.

Yo te contemplo en tu espresion doliente mas amarga que el agua de los mares; veo marcada en tu divina frente la huella que imprimieron los pesares; veo que tu ser se agita, á impulso de estremado sufrimiento; que en tu pecho, tenaz se precipita un torrente de amargo sentimiento. Te veo desconsolada, triste, afligida y sola en el mar de la pena anonadada, do ruje del dolor la hirviente ola. Y al verte en tal estado, pierde mi ser la calma, angustiada Señora; ves que mi corazón atribulado, suspira sin cesar, ves que mi alma contigo sienta y que contigo llora. ¡Y quien Madre aflijida quien en tu triste Soledad te olvida y en tu pesar profundo, viendo á tu Hijo morir, siendo la vida, solo por conseguir salvar al mundo!

Yo de tu ser los senos insondables quisiera conocer; ¡pretension local puesto ante tí de hinojos, recoger los suspiros de tu boca, apreciar tus gemidos, beber el llanto de tus tristes ojos y contar de tu pecho los latidos. Si esto es atrevimiento, perdona mi intencion, Virgen Maria; mas por calmar tu pena y tu tormento el mas leve momento, mil vidas que tuviera yo daria. Pero sino me es dado aun á pesar de mi ansiedad que es tanta, mitigar Madre mia el desconsuelo que en tu materno corazón se encierra, me olvidé, Virgen Santa, que á los seres que son dignos del cielo nunca los puede consolar la tierra.

Por eso, reverente ante tu altar postrado hollando el polvo con mi humilde frente y lejos de los ruidos mundanales aquí solo, ignorado gimiendo al grave peso de mis males, recordando que el hombre fué verdugo insolente y altivo del Hombre Dios, que lo libró del yugo del pecado, del cual era cautivo, te ofrezco en este dia, en medio de la cruel melancolia que á tu angustiado corazón devora, con la existencia mia todo el amor que en mi alma se atesora. yo te lo ofrezco con afán prolijo á la par que mi vida, por si pudiera darte alguna calma; al recordar la muerte de tu Hijo, mi condicion olvida; y piensa solo que te ofrezco un alma á costa de su sangre redimida.

¡Humanidad, humanidad! ansiosa ven á postrarte ante el altar sagrado

de esta Virgen piadosa;
de esta Madre que el mismo Dios te ha dado.
De esta Madre amorosa
que en su afliccion apura
el caliz de amargura
por tu implacable mano preparado.
Ven y riéguate el llanto
que vierte su pupila;
que en union de la sangre que destila
el cuerpo de su Hijo sacrosanto,
es la clara corriente,
es el Jordan divino
que lavó la impureza de tu frente
y te hizo ver el fin de tu destino.
Póstrate ante esa Cruz, altar sagrado
sobre cuya ara santa,

el divino cordero fué inmolado
cual víctima expiatoria:
hostia pura y bendita
que triunfó del Infierno y del pecado,
y que le abrió las puertas de la Gloria
á la raza de Adán antes maldita.
Póstrate ante esa Madre, toda amores;
ofrécele de tu sufrir la palma,
abísmate en el mar de sus dolores;
hoy préstale consuelos,
y mañana entre puros resplandores,
disfrutarás de venturosa calma
en la region eterna de los cielos.

ANTONIO MORINA GONZALEZ.

Blanca Abril 1892.

A JUDAS.

Judas, discípulo infiel
de tu Divino Maestro,
á quien, infame, vendistes
solo por treinta dineros,
señalando tu traicion
con un hipócrita beso;
tu infame accion me subleva
pues, como cristiano, tengo
en lo profundo del alma
religiosos sentimientos.

Más, por el mismo motivo
de verdad te compadezco,
porque en castigo á tu culpa
estarás en el infierno,
quemándote en las calderas
que tendrá Pedro Botero,
ordenadas sagazmente
y dispuestas con objeto
de que paguen los malvados
todo lo malo que hicieron.

Te tengo lástima y no
vengo con airado acento
á insultarte duramente
por tu proceder perverso,
ni á decirte á voz en grito
las verdades del barquero.

Comprendo que lo que hicistes
estuvo mal, muy mal hecho;
pero recuerdo tambien
que poco después de hacerlo
sentistes en tu conciencia
agudos remordimientos,
fuiste á un sitio solitario,
te hechaste un cordel al cuello
y de un árbol te colgastes
con espíritu resuelto...

Perdóname, pobre Judas,
si hoy evoco este recuerdo
con el cual, yo te lo juro,
martirizarte no intento,
sino al contrario, lo hago
por prodigarte un consuelo

Tu cometiste un delito
que, es verdad, fué muy horrendo,
pero muy poco después
de hacer lo que habias hecho
ahorcándote demostrastes
algun arrepentimiento.

Más... ¡apóstol desgraciado!
en los tiempos que corremos,
los discípulos que tienes
en este mísero suelo,
no están por seguir tu escuela
ni por imitar tu ejemplo.

Los Judas que en nuestros días
son un peligro perpétuo
para las gentes honradas
y para el hombre sincero,
además de que á su prójimo
venden por módico precio,
no lloran después su falta,
ni se les importa un bledo
de los males y desdichas
que á los demás produjeron;
sino que tranquilamente
y con ánimo sereno,
antes que ellos resistir
el más pequeño tormento

son muy capaces de ahorcar
al mismo que ya vendieron.
M. PERNI GARCIA.

CORRESPONDENCIA.

Madrid 12 de Abril de 1892.

Sr. Director del DIARIO DE MURCIA.
Ha hecho muy buen efecto entre
los murcianos, con quienes he ha-
blado, el pensamiento de constituir
en Madrid una comision permanente
para todo lo que á Murcia y su pro-
vincia interesase, pero esta comision
dícenme algunos habia de ser inde-
pendiente á toda clase de política y
á ella no habia de pertenecer ningun-
o de los senadores y diputados de la
provincia, sino que ellos serian los
que servirian de intermediarios en-
tre la comision y el Gobierno para la
consecucion de lo que se propusiese.
Lo que falta es quien tome la ini-
ciativa y si ustedes desde ahí lo in-
dicaran, es posible que aquí se lle-
vara á efecto la realizacion del pen-
samiento.

Los círculos políticos completa-
mente desiertos.

Coméntase con gran calor la con-
ducta del Presidente del Congreso
Sr. Pidal que no obstante lo que opi-
nó el Sr. Cánovas del Castillo, de que
no habia necesidad de convocar á
una reunion á la Junta Central del
Censo para resolver sobre una pro-
testa del Sr. Salmeron referente á su
eleccion por Gracia, el Sr. Pidal ha
citado á la referida Junta.

Está lloviendo copiosamente y me
parece que seguirá así toda la Sema-
na Santa, segun lo cerrado que está
el tiempo.

¡Quiera Dios que entre los reos in-
dultados se halle el que ha sido sen-
tenciado por la audiencia de Totana.
E. BERMUDEZ.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTOS DE HOY.
Jueves Santo.—S. Tiburcio y San
Valeriano mrs.
Mañana: Viernes Santo.—Santa
Basilisa, Anastasia y Victorina mrs.
—La Asociacion piadosa de Maria
Santísima de las Mercedes, en eum-
plimiento de sus estatutos, celebra el
Viernes Santo solemnes cultos en
memoria de la Soledad de su Santísi-
ma Madre; á las 4 de la tarde se re-
zará la Corona Dolorosa, después se-
rá el sermón que predicará D. Eduar-
do Martínez Balsalobre, terminando
con la procesion claustral de costum-
bre y el Via Crucis.
OFICIOS DE JUEVES Y VIERNES SANTO.
En San Nicolás, los Oficios de hoy

empezarán á las 10 y los de mañana
cuando haya pasado la procesion por
dicha iglesia. Esta noche á las 7 pre-
dicará de Pasion D. Pedro Castaño
Ruiz.

—En la Merced, hoy á las 9 y ma-
ñana viernes á las 6.

—En San Juan, predicará de Pa-
sion el Sr. D. Miguel Pons, encarga-
do de la parroquia.

—En San Pedro, serán hoy los
Oficios á las 9 y mañana á las 8. Pre-
dicará de Pasion D. Ricardo Brotons.

—En San Miguel, á las 10 hoy y
mañana viernes á las 8 y media. El
sermón de Pasion le predicará esta
noche D. Jacobo Manzanares.

—En Santa Catalina, predicará es-
ta noche D. Pedro Zaragoza: los Ofi-
cios hoy á las 9 y mañana á las 7.

—En San Lorenzo, los Oficios de
hoy y de mañana á las 10. Esta no-
che predicará D. Juan Baleriola.

—En San Antolin, los Oficios de
hoy á las 9 y media, los de mañana á
las 4 de la madrugada. De Pasion
predicará esta noche D. Eugenio Re-
bollo. Mañana á las 3 de la tarde los
Ejercicios de la Soledad.

—En San Bartolomé, predicará de
Pasion D. José Martínez Balsalobre.

—En Santa Eulalia, los Oficios de
hoy á las 9, los de mañana á las seis
y media. De Pasion predicará esta
noche D. Mariano Lopez Sanchez.

Observaciones

METEOROLÓGICAS DEL DIA 13.

A las 8 de la mañana.

Presion, 750'6 mm; Temperatura,
17'0; Humedad, 76'; Direccion del
viento, S.O.; Fuerza, calma; Estado
del cielo, despejado.

A las 3 de la tarde.

Presion, 749'4 mm; Temperatura,
20'6; Humedad, 60'; Direccion del
viento, S.O.; Fuerza, viento; Estado
del cielo, casi cubierto; Direccion
de las nubes, del N.O.; Clase, cú-
mulos tempestuosos.

Temperatura mínima, 9'3; Máxi-
ma, 22'8; Media, 16'0; Irradiacion
solar, 28'0; Id. nocturna, 7'8.

Evaporacion, 5 mm.

NOTICIAS LOCALES.

Ayuntamiento.

Bajo la presidencia del Sr. Alcalde,
celebró ayer tarde su sesion semanal
el ayuntamiento, siendo sus acuer-
dos los siguientes:

Por indicacion del Sr. Gomez Diez
y como ampliacion á uno de los acuer-
dos consignados en el acta, colocar
en el Salon de Sesiones del Ayunta-
miento el retrato del ilustre hijo
adoptivo de Murcia D. Antonio Cá-
novas del Castillo, y que se encargue
de esta obra al eminente pintor mur-
ciano D. German Hernandez.

Conceder con ciertas condiciones
las casetas para la feria del Corpus,
los aparatos para el alumbrado ex-
traordinario de la Glorieta y una
subvencion de 500 pesetas, ó el cos-
te de dos castillos de fuegos artificia-
les. Además solicitar de las empresas
de ferrocarriles la rebaja de billetes.

Autorizar al depositario de fondos
provinciales para que ingrese en caja
3097 pesetas que ha de abonar la
Diputacion por suministro de бага-
jes desde Noviembre á Junio del 91.

Aprobar varias cuentas.
Conceder permiso para varias
obras particulares.

Conceder á Dolores Oliver, las ca-
setas 7 y 8 del exterior de la plaza.

Acudir á los poderes públicos en
solicitud de que no prevalezca el pro-
yecto de hacer que dependan de las
Diputaciones los institutos provincia-
les.

A propuesta del Sr. Alcalde se
acordó que nadie toque al adoquina-
do de las calles, sin la autorizacion
de la alcaldia y que la reposicion de
los adoquines que se levanten la haga
el tajo ambulante del ayuntamiento,
por cuenta de los interesados.

Por último, se acordó asistir en
corporacion á la procesion del Santo
Entierro.

Revuelto como amaneció ayer el
dia, quedó una tarde hermosa que
contribuyó mucho al mayor luci-
miento de la procesion del Carmen.

Esta siguió su larga carrera por
entre un gentío inmenso, y con mu-
cho orden.

Todos los pasos salieron bien ador-
nados, si bien descollaban, los de la
Dolorosa, San Juan, Hijas de Jeru-
salen y el Señor de la Sangre.

En representacion del ayuntamien-
to, ocupaban la presidencia los señores
Fayren, Avilés é Ibañez Garcia.

Abria la marcha la banda del se-
ñor Espada y la cerraba la banda
municipal. Por el centro iban dos ó
tres músicas de los partidos rurales.

Se encuentra en esta ciudad el
ilustrado maestro de Cieza nuestro
amigo D. Francisco Perez Cervera.

Anteayer se inició un incendio en
el cuartel de la guardia civil, de Lor-
ca, que aunque afortunadamente no
tuvo importancia, pudo haber sido
de graves consecuencias.

El incendio fué producido por ha-
berse inflamado una lata de petróleo,
por imprudencia de un niño, y una
criatura de corta edad que dormia en
su cama, pudo haber perecido al no
ser prontamente auxiliado por uno
de los guardias. Sin embargo sufrió
algunas quemaduras en el cuerpo.

Hemos tenido el gusto de saludar
en esta á nuestro paisano y querido
amigo el distinguido oculista D. An-
nio de la Peña.

Los temas que ha redactado don
Eduardo Martínez Balsalobre, para
los sermones que ha de pronunciar
en el Octavario, que se verificará en
la iglesia de S. Juan, son los siguien-
tes:

Domingo 17.—«Jesucristo en el
augusto sacramento de la Eucaristía
es el lazo de union ante Dios y el
hombre.»

Dia 18.—«La Sagrada Eucaristía,
misterio de fé, exige y robustece esta
virtud.»

Dia 19.—«La Sagrada Eucaristía
es prenda de nuestra esperanza, que

tiene como fundamento el sacrificio de Jesucristo.»

Día 20.—«La Sagrada Eucaristía es fuente de nuestra felicidad, que consiste en la union con Dios por el vínculo del amor.»

Día 21.—«La Sagrada Eucaristía nos presenta á Jesucristo como modelo de humildad base de la verdadera grandeza.»

Día 22.—«La Sagrada Eucaristía es manantial fecundo de caridad, único lazo de union en la vida social.»

Día 23.—«El moderno indiferentismo que aleja á los cristianos del augusto Sacramento es causa principalísima de los males que nos rodean.»

Día 24.—«El hombre debe corresponder al amor que Jesucristo le manifiesta en la Sagrada Eucaristía.»

JUNTAMENTO.—Alcaldía Constitucional de Murcia.—A instancia de los Procuradores de Condomina Verde, Seca y Rincon de Velarde, se convoca á Juntamento á los interesados en el heredamiento para el día 20 del corriente, á las diez de la mañana, en las Salas Consistoriales, con objeto de resolver las obras que han de hacerse para evitar que el Rio Segura corte dicho cauce, y tratar de cualquier otro asunto de interés general.

Lo que se hace notorio á los efectos prescritos en la Ordenanza.

Murcia 12 Abril 1892.—Andrés Baquero.

Para los maestros de primera enseñanza de Murcia, Librilla, Ulea, Abarán, Jumilla y Molina está abierto el pago del tercer trimestre de este año en la Caja especial de Instrucción pública.

✕ En Totana han sido detenidos por la guardia civil tres individuos que hace dos ó tres noches promovieron una reyerta en la que se hicieron varios disparos de arma de fuego, sin consecuencias.

Se ha solicitado autorización del Gobierno civil para que D. Salvador Pujat pueda establecer un depósito de dinamita con destino á las minas, en la Huerta del Cano, término de La Union.

Por virtud de órdenes del gobernador se ha suspendido la venta de dinamita en algunos establecimientos de La Union, que no tenían autorización para ello, habiendo sido depositadas todas las existencias de este explosivo fuera de la poblacion. Solo en un establecimiento habia 16.000 fulminantes y unas 30 cajas de esta materia, destinada á la industria minera.

✕ En Calasparra ha sido detenido por la guardia civil el mozo Pedro Corbalán Fernandez, reclamado por la autoridad militar por no haberse presentado á ingresar en el cuerpo de su destino.

Se encuentra enfermo de cuidado nuestro estimado amigo D. Juan de Dios de Cañada Alvarez de Toledo, á quien deseamos pronta mejoría.

Hemos recibido la memoria de la suscripcion hecha por la junta de socorros de esta ciudad á favor de los inundados de Consuegra y Almería. Contiene todos los datos referentes á la gestion de dicha junta, desde la alucion del Sr. Alcalde para constituir la hasta la entrega de lo recaudado en la sucursal del Banco de Es-

paña. Los ingresos hechos en la Depositaría con relacion nominal de los donantes y cantidades respectivas constan día por día, desde el 19 de Septiembre que se abrió la suscripcion hasta el día 14 de Enero que se hizo el último ingreso. El total de lo recaudado asciende á 45.855'68 pesetas.

En esta forma:
De la ciudad de Murcia, 31.667'97.
Partidos de su huerta y campo, 2.853'28.

De otras poblaciones de la provincia, 11.334'43.

Los documentos de mas importancia que contiene esta memoria los hemos ya publicado en este periódico.

En atencion á la gran solemnidad del día, mañana no se publicará este periódico.

Nuestro amigo D. José Robles Gimenez, licenciado en derecho, ha abierto su estudio de abogado en la Plaza de Camacho, número 29, entresuelo.

Le deseamos prosperidades y triunfos en su profesion.

Esta mañana á las 9 se verificará en la iglesia de S. Andrés el entierro del antiguo y laborioso industrial nuestro amigo D. Antonio Alcaraz, que falleció ayer. Acompañamos á su buena esposa é hijos en su sentimiento por la irremediable pérdida que experimentan.

Desde el próximo domingo se celebrarán bailes de sociedad en los salones del «Club Americano.»

Segun dice un colega durante el mes de Mayo próximo se celebrarán alguna novilladas en nuestra plaza de toros.

D. Joaquin Barceló Martinez ha dirigido un escrito á la comision provincial denunciando al mozo Angel Lafuente Querol, que no ha sido alistado en ningun reemplazo, apesar de tener la edad suficiente para ello; y solicitando al mismo tiempo que se le reserven los derechos que la ley concede á aquellos que hacen denuncias de esta naturaleza.

El «Boletín oficial» de ayer, contiene:

Anuncio de la Direccion de Beneficencia abriendo concurso para el ingreso en el Asilo de Inválidos del trabajo.

R. D. del ministerio de Ultramar modificando el régimen aduanero á que se halla sometida la importacion de material para ferrocarril.

Convocatoria para los exámenes de ingreso en la carrera consular y programa de las materias sobre que han de versar dichos exámenes.

Anuncio del gobierno civil de estar expuesto al público en el ayuntamiento de Totana el expediente de pasos y servidumbres de aquel término, presentado por la compañía del ferrocarril de Alcantarilla á Lorca.

Edicto del gobierno civil anunciando que por D. José Barceló Celdran se han solicitado veinte pertenencias para la mina denominada «La suerte de cuatro».

Relacion de los industriales que han sido declarados fallidos por el concepto de contribucion industrial, del pueblo de Lorca, por desconocidos y afectos al presupuesto de 1890 á 1891.

Hace tres noches le fueron robados al vecino del partido de San Benito Antonio Martinez Olmos algunas prendas de ropa y 17 pesetas en metálico. Los autores del robo no han parecido.

Han salido para Sevilla con objeto de presenciar sus famosas procesiones, los Sres. D. José Servet, su sobrino del mismo nombre, D. José Cayuela y D. Andrés Almansa.

Ha fallecido D. José Gimenez Saura, director que fué de «El Torre Vieja» de Torre Vieja, donde su muerte ha sido muy sentida.

POBREZA DE SANGRE, desarreglos. Falta de fuerzas. Anticlorótico Farrán Ballespi. Inapetencia, malas digestiones, dolor, Polvos digestivos de Farrán. Tos, Jalea Pectoral. Farmacia Catalana.

AMA DE CRÍA.—Hay una que desea criar en su casa. Leche de 2 meses. Darán razon calle de Alfaro, 14, preguntando por Josefa Cárceles.

SE VENDE la casa que fué fábrica de seda en el camino de Aljezares y una máquina de vapor de fuerza de dos caballos. Para tratar en la fábrica de seda de Espinardo. 15—9

LA REDENCION.

Hoy toda la cristiandad piensa con húmedos ojos en el camino de abrojos que la humana iniquidad, y liso recorre impía al Dios de la redencion, que sufrió muerte y pasion por cumplir la profecía.

Ved con que santo reposo soporta su prendimiento, porque ya llega el momento de hacer al hombre dichoso.

Mirad cuantos desencantos todos con él cometieron y como lo condujeron maniatado ante Pilatos.

Pecador, tú que caminas por la senda del pecado, contéplale coronado por la corona de espinas, y en la calle de Amargura levantar su faz serena y á su Madre y Magdalena dar un adios con ternura.

Contéplalo enardecido por el pueblo infame y vario y vé como en el Calvario es por todos ofendido.

Mira allí al maulo Cordero, á aquel que nació en Belen, sufriendo por nuestro bien enclavado en un madero.

Ruje el trueno con bravura y al mismo tiempo llampea toda la tierra flogea sin haber planta segura.

Es todo desolacion en aquel pueblo maldito que lleva en su frente escrito el sello de maldicion.

Los sepulcros se entreabrieron, los montes se quebrantaron; unos con otros chocaron y los muertos renacieron; pregonando estas señales, al tiempo que El espiraba por el hombre, que éste estaba redimido de sus males.

Así cantemos victoria á aquel soberano ser, que en el morir y el nacer nos dió paz y excelsa gloria.

MANUEL VALVERDE SANCHEZ.

BORDADOS Y ENCAJES

Desde el 18 de Abril queda establecida en esta capital una clase para niñas y señoritas, en la que se darán lecciones de bordados en blanco, sedas, oro y otros. También se darán lecciones de encaje inglés, bolillos, malla, frivolidé y renacimiento.

Además de esta clase, y para acceder á los deseos manifestados por muchas señoras, se pasará á domicilio.

CALLE DEL TRINQUETE, 9. 15-1x

PRACTICANTE de farmacia.—Se ofrece uno, joven y con práctica regular y buenos antecedentes. Informarán calle de la Traicion, 24, principal, derecha.

Museo Comercial de Cartagena.

Exposicion permanente y ventas en comision de productos industriales.

Material completo para minas, obras públicas, agricultura y construcciones, máquinas, bombas, cables, herramientas, prensas, arados, básculas, vías férreas, cajas para caudales, muebles, etc., etc., al precio fijado por los mismos fabricantes.

Pídanse catálogos al director del Museo D. Camilo Perez Lurbe. Cartagena. 10-2-8-1

HOTEL CENTRAL.

Este magnífico establecimiento situado EN LO MAS CENTRICO DE MURCIA y decorado á la altura de las mejores en su clase se recomienda á los señores viajeros por su aseo, comodidad y buen trato.

EXPOSICION ARTISTICA.

Realizacion verdad solo por 15 dias con una rebaja de 40 por 100, 15-10

ALMONEDA.—Se hace de varios muebles, calle de Mariano Padilla, (antes Corredera), 28; de 9 á 11 de la mañana y de 3 á 5 de la tarde.

COLEGIO

El acreditado colegio de Ntra. Sra. de los Angeles, de niñas y señoritas, que dirige D.^a Antonia Soria, se traslada para el día 15 del próximo Abril á la calle de la Administracion, núm. 10^o en donde, además de la enseñanza elemental y superior, se enseñará con especialidad toda clase de bordados, flores y demás labores de adorno. 12-7-5-8

TELEGRAMAS.

Madrid 13, 10 n.

Se aumenta el embrollo en el proceso de los anarquistas.

Las citas de Muñoz no se comprueban.

Se hacen prisiones que después se ponen en libertad.

Las declaraciones justifican que todo en Muñoz son intrigas.

La Junta de Censo acordó pedir las certificaciones que justifiquen la capacidad del alcalde de Gracia.

Por unanimidad, excepto Cervera, se acordó que los senadores pueden designar interventores.

La comision de presupuestos terminó el examen de ingresos con una rebaja de nueve millones.

Se calcula que el Gobierno los cubrirá con nuevos impuestos modificando los actuales.

Sagasta sigue mejor.

En Chamartín se descubrió un depósito de sesos falsos de 25 mos, ocupando un saco lleno.

Torment en Madrid.

Cayeron relaciones en los ministerios de Ultramar y Marina, y en Palacio.

Se inundan en los talleres del «Imparcial».